# 印度空难和泰国坠机幸存者均坐同一位置"114"是飞机最安全舱位?

本报讯(韩承乙)当地时间6月12日,印度航空波音787客机起飞后坠毁。机上242人中,40岁的维什瓦斯库马尔·拉梅什是唯一幸存者,他的座位是11A,紧挨舱门。近日,泰国著名歌手詹姆斯也发文称,他在27年前空难中所坐的位置也是11A。由此,11A是否为"逃生黄金舱位"引发热议。

据了解,印度航空787客机的11A紧邻飞机二号门出口,是机翼翼梁与地面撞击的位置。一位执飞多年的老机长表示:"拉梅什所在的位置有较大的空隙,撞击时受到的冲击力相对较小,苏醒后马上

逃出来,能幸存下来也是很偶 然的。"

关于11A 这个座位是否安全,机长强调,每次空难的场景不一样,不同航空公司和机型的差异导致11A 在机舱里的位置也不一样,因此,11A的座位和安全性是没有必然联系的

关于机舱座位的安全性,相关研究曾提出"五排原则": 离紧急出口最近一排逃生率达65%,其后2-5排为53%;统计数据还显示,飞机尾部中间座位死亡率最低,为28%,而机舱中部过道座位风险最高,为44%。

对于机舱座位的选择,机 空公司小程序上提前值机。

长表示,靠近紧急出口的座位,不建议老弱病残孕乘坐。 因为一旦发生意外,这个座位的乘客需要协助空乘人员帮助其他乘客撤离。

机长认为,空难幸存与否 更取决于撞击角度、起火位置 等具体因素,"黄金舱位"并非 绝对保障。飞机乘客更需要 注意的是,逃生通道、应急设 备的使用,要严格遵守飞机安 全须知,以及积极配合空中工 作人员的引导。

尽管11A不是绝对的逃生"黄金舱位",但不少乘客仍会积极抢占。航空公司客服表示,若想锁定座位,需在航空公司小程序上提前值机

# "浙励播"架起"爱心桥"

本报讯(许南涛 通讯员陈杨荣)近日,钱塘江畔,"浙励播"直播间准时开播。主播们热情洋溢地向全国网友介绍着来自浙江省内多家残疾人企业、庇护性工厂的特色农产品、手工艺品等匠心之作。

"浙励播"由浙江省残疾人 就业与维权服务中心联合阿里 公益打造,架起了残疾人就业 与消费市场之间的"爱心桥"。



## 银发舞动展活力

# 椒江区"乐游学堂"开课啦

本报讯(通讯员 郑子怡) 近日,由光大银行台州支行、浙江老年报、椒江区老年大学、葭沚街道学院社区联合举办的"乐游学堂"正式开课,通过专业舞蹈教学与趣味互动,为老年群体打造家门口的"活力课堂"。

本次排舞课程以广场舞、拉伸操为主,由椒江区老年大

学广场排舞名师周文君授课。老师耐心细致地教授基本步伐与手势,居民们的热情高涨,舞步整齐划一,在舞蹈中尽情释放活力。

在社区中颇具影响力的"欢乐姐妹队"也参加了此次课程,她们不仅认真跟学,还积极帮助身边队员纠正姿势。这次活动不但能锻炼身

体,还能和姐妹们一起享受快 乐,非常有意义。

"乐游课堂"此次走进学院社区,是推动老年教育向基层延伸的有力举措,展现了社会力量参与老年教育的创新实践。学院社区未来也将继续根据居民的需求,开设更多丰富多彩的课程,进一步提升他们的幸福感和归属感。

## **杭州市** 热血汇聚传爱心

本报讯(通讯员 严俨 郑 珊珊)近日,浙江省暨杭州市第 22个世界献血者日宣传活动 在杭州举办。

当天,浙江省血液中心与 首批10家医疗机构及2位医疗 科普正能量网络名人代表共同 签署倡议,组建"无偿献血宣传 矩阵"。傅园慧、蔡浙飞、葛明 华、王帅四位各行业知名正能 量名人代表,被聘为首批"浙江 省无偿献血公益宣传大使"。

#### 三门县

#### 银龄服务换"艾"心

本报讯(通讯员 罗雨馨) 近日,台州市三门县新时代文 明实践中心开展公益课堂,30 余名银龄志愿者学习制作中医 养生锤。老同志们围坐一起, 在老师的指导下,全神贯注地 将艾草仔细包裹进棉布里。

三门县通过志愿服务换趣 味课堂的模式,把老同志们的 志愿服务时长和次数折算成积 分,用于兑换特色课程,形成 "服务-积分-激励"的良性循 环。

#### 遂昌县

织牢生命"防护网"

本报讯(通讯员 唐红飞) 近日,2025年丽水市防范学生 溺水事故现场救援应急演练活动,在遂昌游泳救生训练基地 举行。数位有溺水救援经验的 退休老同志在活动现场组织指导。

此次演练活动模拟了意外 跌入水中自救、自然水域救援、 器材救生、抛绳救生、溺水者心 肺复苏等场景项目。大家认真 聆听,安全知识在亲切交流中 内化为守护生命的坚固堤岸。